

ЛЕНИНСКАЯ МОСКВА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 18 (2922)

Четверг, 12 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- В партийных организациях (1 стр.)
- Навстречу великому юбилею (2 стр.)
- Пишет дед Борона (3 стр.)
- По странам мира (4 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА— В ЖИЗНЬ

В партийных организациях района прошли собрания по обсуждению итогов работы декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС. Собрания отличались высокой активностью коммунистов. Выступающие вскрывали недостатки в работе, указывали пути их устранения с тем, чтобы в юбилейном году значительно поднять производительность труда, продуктивность сельского хозяйства, снизить себестоимость продукции.

Решения Пленума одобрены всеми коммунистами.

В РЯДЫ КПСС

В колхозе «Сибиряк» работает шофер Александр Федорович Белоусов. Это отличный производитель, активный общественник. По рекомендации колхозной комсомольской организации А. Ф. Белоусов принят кандидатом в члены КПСС. Кандидатом в члены КПСС этой же партийной организации принят председатель Усманского сельского Совета комсомолец Сергей Федосеевич Комаров.

Бюро райкома КПСС утвердило решение собрания партийной организации колхоза «Сибиряк».

НА ПОВЕСТКЕ— ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Вчера состоялось заседание парткома Чебулинского совхоза. На нем обсуждались вопросы о ходе зимовки скота, подготовке к весенне-полевым работам. Партком также рассмотрел вопрос о состоянии красных уголков на животноводческих фермах и о проведении в них культурно-массовой и политической работы.

Приняты конкретные решения, намечены мероприятия по оживлению работы красных уголков.

В работе парткома принял участие первый секретарь РК КПСС т. Смакотин И. И.

ОТЧЕТНО- ВЫБОРНОЕ

партийное собрание состоялось вчера в первичной партийной организации передвижной механизированной колонны № 743.

С отчетным докладом выступил секретарь партийного бюро т. Ключков А. А.

Докладчик и выступающие в прениях коммунисты резко критиковали бюро за то, что оно слабо руководит социалистическим соревнованием строителей, не ведет решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда.

Избран новый состав партийного бюро.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ



Новый вид «оружия», которым оснастил строителей трест «Калининстрой» № 1, — пистолет для нанесения эмульсии при устройстве кровли, гидро- и парозоляции. Он очень прост в обращении, а главное, с его помощью можно нанести покрытие на поверхность любой формы.

Раньше отдельно укладывали клеящую массу, а затем добавляли в нее стеклянное волокно. Применение пистолета позволило совместить эти две трудоемкие операции. Резаный стекложгут сжатым воздухом распыляется на покрываемую поверхность и одновременно пропитывается битумно-латексной эмульсией.

Вся аппаратура весит 16 килограммов и крепится на плечах и поясе рабочего. Ее использование полностью механизует рабочий процесс. При этом затраты труда сокращаются в три раза, а себестоимость работ — на 30 процентов. Ознакомиться с устройством можно на ВДНХ СССР в павильоне «Отделочные работы».

На снимке: новый аппарат «Стекломет».

Фотохроника ТАСС.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

10 февраля совместным постановлением бюро районного комитета КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся учреждено переходящее Красное знамя РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся для победителей в соревновании животноводов.

По итогам соревнования животноводов в январе 1970 года переходящее Красное знамя районного комитета партии и районного Совета де-

путатов трудящихся присуждено коллективу животноводов колхоза «Дружба» (председатель правления А. А. Прокопчик, секретарь парткома В. Ф. Щеголевых, председатель профкома В. Е. Мамонов). Надой молока от каждой коровы в колхозе «Дружба» составил 202 кг, среднесуточный вес свиней — 121 килограмм, падеж молодняка сокращен до минимума.

Я была еще девочкой, когда у нас в Усть-Серте появилась фельдшер Анастасия Никифоровна Врачева. Было ей тогда лет двадцать, но для нас она была «большой».

По утрам я видела ее, когда она шла в амбулаторию или с маленькой сумочкой к кому-то домой — на вызов. Встречи с уважением здоровались с медиком, иногда останавливали, чтобы спросить совета.

Многое изменилось с тех пор. И больница стала лучше, и медицинские работников прибавилось. Теперешний главный врач Любовь Петровна Морозова чем-то напоминает Врачеву в молодости.

Внешне они вроде и не похожи, да роднит их забота о людях, общность профессий. У меня здоровье не очень крепкое, и я часто обращаюсь за помощью к нашим медикам.

Выслушивать жалобы о чужих недугах непросто. Постороннему это в тягость. А врач осматривает внимательно, что-то посоветует и вылечит.

Часто открывается, закрывается дверь в кабинет врача. Сколько побывает за день там людей! Доктора ждут и больные в стационаре, вызывают на квартиру, а то и прямо к месту работы. Такая уж у них профессия — человеческая.

Мне хочется быть свидетелем, когда в Усть-Серте построят новую больницу, большую, светлую. Хочется посмотреть, как новоселами войдут туда медицинские работники.

НАШИ МЕДИКИ

...В сельском клубе идет новый фильм. Но вот распахивается дверь зрительного зала и кто-то объявляет: «Товарищ Морозова, на вызов!». Поднимается и торопливо уходит из клуба Любовь Петровна, спешит в дом, где нужна ее помощь. Что на улице — пурга ли, дождь ли, неважно. Она выполняет свой долг.

Как бы ни хотел все сделать человек, одному ему это не под силу. Ни времени не хватит, ни сил. У врача Морозовой есть

товарищи, которые вместе с ней стоят на страже здоровья. Рядом с ней, молодой, энергичной, по-прежнему работает опытный фельдшер Анастасия Никифоровна Врачева, и заботы ни на минуту не оставляют их. Когда бы ни пришел человек за помощью, к нему по-доброму несутся работники в белых халатах, всегда помогут.

Е. ЕГОРОВА,

бухгалтер Усть-Сертинского совхоза.



Шесть лет работает в поселке Казанка-20 фельдшер Валентина Михайловна Болдина. Это хороший специалист и отзывчивый товарищ.

На снимке: фельдшер В. М. Болдина и санитарка Анна Николаевна Степанская ведут очередной прием больных. Фото Ю. Анцеса.

В Чебулинской средней школе организован кружок юных автолюбителей, который посещают 20 человек. Это учащиеся десятого класса. Занятия проходят четыре часа в неделю и ведет их Василий Павлович Чеченин. Сначала изучаются теоретические вопросы, а затем — практические занятия в мастерских совхоза. Кружковцы разбирают и собирают агрегаты и узлы двигателей.

На снимке: преподаватель В. П. Чеченин объясняет ребятам устройство поршневой группы двигателя.

Фото Ю. Анцеса.



НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ

«Главполитпросвету срочно направить в Кузбассе военного типа агитпоезд с небольшой походной типографией, кинематографом, библиотекой, снабдив его необходимыми техническими ресурсами и командировав к ним для временной работы в Кузбассе 10 квалифицированных политинформаторов.»

Председатель Совета Труда и Оборона В. Ульянов (Ленин). Секретарь Совета Труда и Оборона Л. Фотиева. (Из Постановления Совета Труда и Оборона от 20 мая 1921 года.

АГИТПОЕЗД ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Летом 1921 года агитационно-пропагандистский поезд ВЦИК им. В. И. Ленина прибыл в Кузбасс. Не случайно поезд носил имя Владимира Ильича Ленина. Великий вождь, придававший особое значение политическому просвещению масс, считал, что оно тем более должно быть интенсивным в труднейших условиях — именно такова тогда была обстановка в Кузнецком бассейне. Агитпоезд

нес ленинское слово людям и с честью выполнил свое назначение. Работники поезда организовали в Кузбассе более 30 митингов и концертов, свыше 40 киносеансов с охватом 44800 зрителей, 14 партийных собраний, 3 конференции с беспартийными, 19 совещаний с работниками культуры, 33 занятия с кружками художественной самодеятельности. Было проинструктировано 24 ячейки РКП(б), 14 школ, 7 библиотек, 10 клубов. Всюду библиотеки снабжались новыми книгами из агитпоезда.

За этими сухими цифрами стоит кипучая и самоотверженная деятельность инструкторов, агитаторов, артистов агитпоезда имени В. И. Ленина. В поезде издавалась газета «Рабочий и крестьянин», различные брошюры, плакаты и листовки. В одной из листовок, обращенной к трудящимся Кузбасса, говорилось: «Советская власть — власть трудящихся. Не может она мириться с тем, что есть места в

кадрах политпросветчиков, чтобы закрепить и продолжить начатое агитпоездом дело. С этой целью в составе поезда были созданы постоянные партийные курсы. Выпускники курсов были снабжены литературой и направлены в распоряжение политотделов трудовых войск Кузбасса. Коллективом агитпоезда использовались яркие и доступные формы общения с трудящимися. Постановки, отражающие героиню недавних битв с интервентами и боеготовардейцами, народные песни и песни о новой жизни восторженно принимались рабочими, трудармейцами и крестьянами.

А ведь бывало тогда и так. Одновременно с агитпоездом имени В. И. Ленина в Кузбассе находилась оперная группа из Томска. На одной из шахт с томичами произошел курьезный случай, 18 выходов из 30, предусмотренных графиком.

Не может он волновать и судьба ребят, которые, не найдя увлечения, совершают мелкие кражи, озорничают, портят зеленые насаждения. Захочет подросток — пойдет на 8-часовые сеансы, ему путь открыт даже на фильмах, которые смотрят не рекомендовано. Где школа, где родительский комитет в данном случае? Или в районном Доме культуры намечается КВН. В РОВД сообщают об этом и просят на вечер прислать дежурный наряд милиции. Спрашивается, зачем? Мы за работу, за образцовый общественный порядок, и тут, где действительно нужна наша помощь, наше вмешательство, мы добьемся, не считаясь ни со временем, ни с погодными условиями.

Мы живем в такое время, когда с каждым годом повышается культурный и материальный уровень трудящихся, жизнь становится все лучше.

Год работы в новых условиях

Но есть, к сожалению, люди, которые мешают нам спокойно трудиться и отдыхать, не против удовлетворить свои потребности за счет общества, его членов, совершают преступление, посягают на государственную собственность. В 1969 году личный состав Чебулинского РОВД в тесном взаимодействии с общественностью, под руководством партийных и советских органов провел большую работу по борьбе с преступностью и охране общественного порядка. Преступность в районе резко сократилась, снижено количество опасных преступлений, более активнее, чем в прошлом, проводится предупредительно-профилактическая работа. Однако совсем ликвидировать преступность нам не удалось. В районе были случаи краж государственного имущества. А пьянство, мелкое хулиганство до сих пор остаются большим злом. Особую тревогу вызывает трудовая дисциплина в совхозе «Чебулинский». ПМК-743 и в некоторых других организациях районного центра. Здесь число лиц, привлеченных к административной ответственности за мелкое хулиганство, даже несколько увеличилось, по сравнению с 1968 годом. В районе сократилось число аварий и автодорожных происшествий. Но дисциплина среди водителей состава крайне слаба, допускаются еще много нарушений, особенно управление транспортом в нетрезвом состоянии. Водители совхоза «Чебулинский» допустили немало нарушений. В чем же причина? Вывод прост. В хозяйстве района не в полную силу общественность выступает против пьянства, последние не несут, по-видимому, ответ перед товарищами. Например, администрация совхоза «Чебулинский» РОВД направил 5 информации на нарушителей транспортной дисциплины, но не получил ни одного ответа. Много нарушений допустили водители совхоза «Чумайский», Чебулинского райкоопта, где из пяти нарушителей четверо лишены прав за пьянку. На почве пьянства совершено в районе каждое второе преступление. Это зло толкает искателей «легкой жизни» на

преступный путь. В первом отделении совхоза «Чебулинский» скотником работавший гражданин Лебедев Н. А., который с целью изъяснения денег на водку нашел довольно легкий и простой путь. Вместо того, чтобы концентраты давать скоту, Лебедев продавал их гражданам за «тройку». Знали «тройки» по работе о его поведении? Да, знали, знали это, но охотно покупали краденое и жителя, пока работники милиции не разоблачили этого хапугу, и он был осужден к полтора годам лишения свободы. Этого могло и не быть, если бы окружающие болели за народное добро, не жили по принципу «моя хата с краю». Многие жители с Усмьки знали тракториста колхоза «Сибиряк» Часовских. Робкий человек, с большим трудовым стажем. Имелся у него один недостаток — страсть к наживе, но не честным путем, а за счет государства. Желая «удружить», Часовских привез одному из жителей стог сена и продал за 25 рублей, но был изобличен и арестован. Еще более опасны для общества те, которые вроде бы не взламывают замки ночью, не грабят позднего прохожего. Речь идет о лицах, которым доверены государственные ценности: нечестных кладовщиков, продавцов, должностных лиц. Анализ хищений и растрат в системе кооперации показывает, что еще не решен вопрос с надзорами, руководителями совхозрабкоопов оставляют на работе лиц, которые допустили хищение и злоупотребление, действовали, как выражаются юристы, с прямым умыслом. Например, продавец Чумайского райкоопта Волобуева совершил хищение 517 рублей, причем половину из них положила в карман, а часть раздала в долги. Как же реагировали руководители Чебулинского райпотребсоюза на этот случай? Они обсудили Волобуева на заседании правления, наказали в дисциплинарном порядке и считали — сделали свое дело. Пришло административным органом вмешаться и восстановить справедливость, потому что в данном случае не ошибка, не дело рук других лиц, а трезвый расчет самой Волобуевой.

В результате преступительств со стороны руководства Чумайского райкоопта, его прежнего руководителя — растраты в 1969 году составили 5221 рубль. Сотрудники отдела внутренних дел понимают, что трудящиеся района ждут от нас улучшения работы, повышения оперативности и деловитости, защиты нарушенных прав. Можно сказать, что мы много сделали, но есть недостатки в нашей работе. Некоторые участковые инспекторы не всегда соглашаются на работу с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями на местах, мало помогают добровольным народным дружинам и товарищеским судам. Но порой в организационные вопросы необходимо активное вмешательство руководителей и секретарей партийных организаций. Еще плохо работают дружины даже в райцентре, не говоря уже о их работе на селе. Например, за четвертый квартал из 10 дружин села Верха, Чебула только коллектив районной больницы не допустил срыва дежурства, а всего было

18 выходов из 30, предусмотренных графиком. Не может он волновать и судьба ребят, которые, не найдя увлечения, совершают мелкие кражи, озорничают, портят зеленые насаждения. Захочет подросток — пойдет на 8-часовые сеансы, ему путь открыт даже на фильмах, которые смотрят не рекомендовано. Где школа, где родительский комитет в данном случае? Или в районном Доме культуры намечается КВН. В РОВД сообщают об этом и просят на вечер прислать дежурный наряд милиции. Спрашивается, зачем? Мы за работу, за образцовый общественный порядок, и тут, где действительно нужна наша помощь, наше вмешательство, мы добьемся, не считаясь ни со временем, ни с погодными условиями.

Много замечательных переживаний произойдет у нас в районе, естественно, намного больше, чем правонарушителей. И если мы обываем нарушителями решительную борьбу, скажем свое твердое, рабочее «нет», то заставим их идти в ногу с обществом и уважать советские законы, правила социалистического общежития и нормы морали. М. КОПЫЛОВ, капитан милиции, начальник РОВД.

Технику — на линейку готовности

Поддержав почин тажинцев, механизаторы нашего района взяли обязательство: в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина досрочно и с высоким качеством подготовить технику к весенне-полевому работам. На линейку готовности необходимо поставить 244 трактора, 152 грузовых автомобиля, 196 плугов, 283 сеялки, 134 культиватора и много другой техники. Прошло четыре месяца, можно подвести итоги выполнения взаимных обязательств. План подготовки тракторов выполнен на 62,5 процента. За последние два месяца резко увеличились темпы ремонта тракторов в совхозах «Чебулинский» (главный инженер Шнитт А. А., заведующий МТМ Берлюбский М. П.), «Усть-Сертинский» (главный инженер Ногрецкий

М. Н., заведующий МТМ Павлов В. С.) и в колхозе «Дружба» (исполняющий обязанности главного механика Мишарин Н. С.). В январе на линейку готовности в совхозе «Усть-Сертинский» поставили 15 тракторов, а в колхозе «Дружба» — 5. Нельзя не отметить, что руководители колхоза «Дружба» поняли целесообразность капитального ремонта тракторов в мастерских «Сельхозтехники». Они отремонтировали там два трактора и отравили еще два. Если в этом колхозе за IV квартал 1969 года было отремонтировано 4 трактора, то за январь, благодаря услугам «Сельхозтехники» и работе своей мастерской, здесь поставлено на линейку готовности 5 тракторов. Процент выполнения плана ре-

монта увеличился за один месяц с 28 до 64. Однако в колхозах «Сибиряк» и «Победа» этими возможностями не воспользовались. В январе они не отремонтировали в мастерских «Сельхозтехники» ни одного трактора. Только поэтому в колхозе «Победа» самый низкий процент выполнения плана ремонта тракторов, и на 1 февраля он составил 52 процента — ниже уровня прошлого года на 16 процентов. Не полностью используют свои возможности на ремонте совхоз «Чумайский» и колхоз «Маяк Ильича».

СВОДКА о ходе подготовки техники к весенне-полевому работам на 1 февраля (в процентах к плану)

	Тракторы		Плуги		Сеялки		Культиваторы	
	1970	1969	1970	1969	1970	1969	1970	1969
СОВХОЗЫ								
«Чебулинский»	61	66	45	57	64	70	20	64
«Чумайский»	60	63	38	49	60	74	18	45
«Усть-Сертинский»	70	65	53	29	82	69	44	61
КОЛХОЗЫ								
«Сибиряк»	62	60	60	40	67	41	92	67
«Победа»	52	68	65	38	39	50	40	60
«Дружба»	64	57	31	22	87	48	16	25
«Маяк Ильича»	63	57	47	72	55	56	100	100
По району	62,5	63,0	47	45	68	63	43	61

Выступления коллектива агитпоезда часто заканчивались принятием резолюций, в которых выражалась благодарность вождю В. И. Ленину, Коммунистической партии и Советскому правительству за их работу о трудящихся Кузбасса. «Внести глубокую благодарность Ленину и Луначарскому, а также Главполитпросвету за их внимание и заботу о рабочих, крестьянах и трудармейцах», — говорится в решении митинга строителей железной дороги Кольчугино — Прокопьевск.

Киселевский районный комитет в своем приветствии работникам агитпоезда писал, что их работа дала «еще большую уверенность, что только рабоче-крестьянское правительство заботится о трудовом населении и что посредство культурной работы мы совместно с рабочими центра выйдем победителями с разрухой и мировым капиталом». Также просьба передать привет и благодарность московским рабочим, что помнят о нас.

Почти одновременно с агитпоездом имени В. И. Ленина летом 1921 года вели культурно-политическую работу среди населения Сибири еще два агитпоезда и три агитпарохода. Деятельность агитпоездов и агитпароходов в Сибири была успешной потому, что ей уделялось огромное внимание со стороны ЦК партии и лично В. И. Ленина, который неоднократно говорил о необходимости использования агитпоездов и агитпароходов для политической работы среди трудящихся. Владимир Ильич давал указания и по конкретным практическим вопросам их деятельности. В тогдашних условиях агитпоезда и агитпароходы являлись коллективными агитаторами и организаторами, своего рода агитационными отрядами Коммунистической партии и Советского государства.

Н. ТАСНАЕВ, кандидат исторических наук. Постоянный корреспондент «Ленинской искры».

В прошлом году хорошо работали по сбору и сдаче металлолома коллектив Чумайского совхоза. Здесь дано сверх плана 15 тонн металла, перевыполнен план января текущего года. Впервые за последние четыре года выполнил в прошлом году план по сдаче лома Чебулинский совхоз. Январское задание выполнили по сдаче металла ПДУ и другие организации. В 1968 году большую работу по сбору металлолома провели ученики Чумайской средней школы и Ново-Казанской восьмилетней. Первая получила премию — электротран «Молодежник», а вторая — радиоприемник. Кроме того, они получили по 23 рубля за тонну.

Но в прошлом году эти школы почти не занимались сбором металлолома. Не сдали они и в этом году ни одного килограмма. Неудовлетворительно работали и учащиеся Усть-Сертинской школы. За год сдали 1,6 тонны металлолома. Нельзя не отметить хорошую организацию по проведению этой работы в Верх-Чебулинской, Ново-Ивановской и Куратовской, Орлово-Розовской и Кубавской школах. Комсомолы и молодежь, пионеры и школьники, включаются в социалистическое соревнование по сбору лома черных металлов! Д. НЕФЕДОВ.

ПРЕМИИ — ШКОЛЬНИКАМ

Насос качает... рыбу

На ВДНХ СССР представлена интересная новинка: РУП-1 — машина для выкачки рыбы на борт траулера непосредственно из невода. Это целый комплекс механизмов, часть которых размещается на корабле, а основные рабочие органы погружаются в воду с помощью особого стрелового устройства и лебедки. Управление сосредоточено на пульте. Оператор может регулировать режим работы рыбонасоса, опускать и поднимать его, контролировать ход операций. Приемные патрубки, опущенные в невод, втягивают в себя пойманную рыбу и гонят ее по трубе вверх. За один час выкачивают 90 тонн атлантической сельди. (ТАСС).

Призыв комсомола овладеть механизаторскими профессиями вызвал живой отклик у молодежи колхозов и совхозов Тюменской области. В совхозе имени Чкалова созданы курсы, на которых более 40 молодых рабочих осваивают специальность трактористов-машинистов. К началу весенних полевых работ совхоз получит хорошо подготовленного пополнение механизаторов. На снимке: практические занятия ведет мастер производственного обучения Николай Малюков (в центре). Фотохроника ТАСС.



В кормовом балансе животноводческих ферм Новосельского опытного хозяйства прочное место заняла люцерна. Эта культура, содержащая много белка, кальция, витаминов и других питательных веществ, распространена на главных образцах в южных районах страны. Новосельцы же доказали, что ее можно возделывать и в условиях нечерноземной зоны. Пять лет назад здесь впервые попробовали посеять два гектара синей и желтой люцерны. Опыт удался. Теперь эта культура занимает уже 757 гектаров. — Мы нашли тот «агротехнический ключ», который открыл путь к успеху, — рассказывает агроном-семеновод В. А. Колесников. — Как известно, люцерна не растет на почвах с повышенной кислотностью. А именно они преобладают в Калужской области. Вот почему сначала решили «нейтрализовать» почву, внеся на каждый гектар по 8—10 тонн известки. Одновременно с известкованием полей их обильно снабдили минеральными удобрениями. В итоге люцерна хорошо прижилась на наших землях и дает высокие урожаи даже на тех участках, где раньше ничего не родилось. За вегетационный период в Новосельском опытном хозяйстве снимают по три укоса люцерны, получая до 500 центнеров зеленой массы с гектара — по 80—100 центнеров сена. Из люцерны приготавливают также прекрасный силос и сухую витаминную муку. По кормовым достоинствам люцерна превосходит даже клевер. Посеянная один раз, она дает урожай несколько лет подряд. Благодаря глубоко расположенной корневой системе стойко переносит морозы и засуху. Кроме того, люцерна способна накапливать в почве большое количество азота. Иначе говоря, является хорошим предшественником для других культур. Н. АЛЕКСАНДРОВ, корреспондент ТАСС. Калужская область.

«Это, дед, ты у товарища Дубровского спроси, он бабей ведает, как начальная комбинация коммунальных предприятий. Можешь, он тебе вертолет даст!»

Поскакали зубы, чертенята, да только я их и видел. А я опять вкруговую да с улицы Советской через переулок Ильичиха, как у нас его зовут, на приступи доищулся. Смотрю: дорожка, вроде расчищена. Теперь-то, думаю, доберусь, а на полку, поди, и без вертолета, с одним пенником влезу.

Да рано, выходит, обрадовался. Стал до бани доходить, ну чисто заколдованное место, что Гоголем описано. Что ни шаг, то зма, а забор, как живой сделается — так и норочит сизяк присядить. В одном месте на кошке сехал — лбом стукнулся, в другом вниз головой на спине катился — сизяк на затылке набил, в третьем — ногу вывихнул, а где отки потерял, и не знаю. Мылся или нет, теперь уж и не помню, но венки из бани сухим принес. Сейчас вот отхожди маленько стал я, бумагу и карандаш у старухи стребовал и пишу вам. Как же, все-таки, в баню ходит: дорожку заставить расчистить или вертолет нанять? А?.. Дед БОРОНА.

От редакции: Аналогичную по содержанию жалобу в редакцию прислал г.т. Ларионов, Осипова и другие читатели. От их имени мы тоже спрашиваем: «Как, в самом деле?»

КАК „ПРИУЧИЛИ“ ЛЮЦЕРНУ

В кормовом балансе животноводческих ферм Новосельского опытного хозяйства прочное место заняла люцерна. Эта культура, содержащая много белка, кальция, витаминов и других питательных веществ, распространена на главных образцах в южных районах страны. Новосельцы же доказали, что ее можно возделывать и в условиях нечерноземной зоны. Пять лет назад здесь впервые попробовали посеять два гектара синей и желтой люцерны. Опыт удался. Теперь эта культура занимает уже 757 гектаров. — Мы нашли тот «агротехнический ключ», который открыл путь к успеху, — рассказывает агроном-семеновод В. А. Колесников. — Как известно, люцерна не растет на почвах с повышенной кислотностью. А именно они преобладают в Калужской области. Вот почему сначала решили «нейтрализовать» почву, внеся на каждый гектар по 8—10 тонн известки. Одновременно с известкованием полей их обильно снабдили минеральными удобрениями. В итоге люцерна хорошо прижилась на наших землях и дает высокие урожаи даже на тех участках, где раньше ничего не родилось. За вегетационный период в Новосельском опытном хозяйстве снимают по три укоса люцерны, получая до 500 центнеров зеленой массы с гектара — по 80—100 центнеров сена. Из люцерны приготавливают также прекрасный силос и сухую витаминную муку. По кормовым достоинствам люцерна превосходит даже клевер. Посеянная один раз, она дает урожай несколько лет подряд. Благодаря глубоко расположенной корневой системе стойко переносит морозы и засуху. Кроме того, люцерна способна накапливать в почве большое количество азота. Иначе говоря, является хорошим предшественником для других культур. Н. АЛЕКСАНДРОВ, корреспондент ТАСС. Калужская область.

ЗАКОЛДОВАННАЯ БАНЯ

Дорогая редакция, извините, долгойко я о себе весточки не подавал, хотя на недогусь ссылаться, вроде, и не пристало мне — пенсионер. Но так получилось, что неделю в постели провалялся, разными примочками сизяки да ссадины лечил. Старуха у меня мастер на сизяки: хоть старый вылечит, хоть новый присветит — это она запросто (еще смолоду руку набала, когда я «завенная змией» увлекся). Но это к делу не относится. Собрался я как-то в баню. Венничек с чердака достал, белье в конешку сунул и старухе наказал, чтобы квасу подгрешей конешек приготовила. Поплеся. Сунулся «с парадного» через двор комхозовский — осека: на воротах замок, калитка проводила прикручена, а через забор, сами понимаете, годы не те. Оно, конечно, лет полсотни назад

КАДРЫ — СЕЛУ

ПИСЬМ ДЕД БОРОНА



На лыжах в зимнем лесу.

Фотоэтиюд Ю. Андеса.

СПОРТ

ЛОВКОСТЬ И ЗАДОР

Два дня в Ново-Ивановке проходили соревнования волейболистов. Они отличались от предыдущих игр массовостью, сыгранностью команд.

Все совхозы прислали своих представителей. Намного лучше, чем раньше, играли учащиеся Николаевской средней школы.

В упорной борьбе определились победители. Кубок и диплом первой степени с ликованием увезли учащиеся Верх-Чебулинской средней школы. Несмотря на то что Наташа Огородникова, капитан команды девочек, подзадоривает «соперниц» из других школ:

— Долго вам придется ждать кубка! Не отдадим.

Второе и третье места разделили спортсменки Орлово-Розовской и Ново-Ивановской школ. А вот верх-чебулинские юноши уступили первое место новоивановским школьникам. Третье место заняла команда мальчиков Орлово-Розовской средней школы. Усть-Сертинская школа команду не представила.

Общеконное первенство среди совхозов присуждено первой команде совхоза «Чебулинский», второе место по праву принадлежало коллективу Ново-Ивановского совхоза, но новоивановцы потеряли очки, потому что не приняла участие в соревновании женская команда. То же и по совхозу «Усть-Сертинский». Поэтому второе и третье места заняли соответственно коллективы Чумайского и вторая команда Чебулинского совхозов.

Второй год успешно играют Надя Волкова, ученица Верх-Чебулинской средней школы, Владимир Скобелев из Ново-Ивановской средней школы. Им, а также Игорю Блашкскому (совхоз «Чебулинский»),

ветерану волейбольных игр Николаю Копылову из Чумая вручены почетные грамоты.

Команда юношей Ново-Ивановской средней школы завоевала почетное право защищать честь района на областных соревнованиях.

Теперь знакомьтесь: сборная команда района, которая на днях будет участвовать в областных соревнованиях в Яшкино на приз Героев Советского Союза братьев Сидельниковых, — Борис Чеботаев, Игорь Блашкковский, Валерий Маркуша, Александр Сирак, Сергей Сичкар, Эдуард Кудряцев. Пожелаем им успехов!

Немного об организации встреч. Они проходили в выходной день, поэтому все совхозы имели возможность представить свои команды. Только и здесь не обошлось без казусов. Руководители Чумайского, Чебулинского, Орлово-Розовского совхозов представили своим спортсменам транспорт, а усть-сертинские и колхоза «Победа» на место привезли спортсменов, а домой им пришлось добираться, как придется.

Такое отношение вряд ли вдохновит молодежь на следующие соревнования. И. К. Панченко, С. К. Карпову не мешало бы дорожить спортивной честью своих коллективов.

Прошедшие соревнования показали, что ряды спортсменов растут. Отрадно. Только работников райкома комсомола там никто не видел.

Все участники соревнования приносят благодарность руководителям Ново-Ивановской средней школы за радужный прием и помощь в организации соревнований. Им была вручена Почетная грамота ДСО «Урожай».

В. МЕЛЕШКИНА.

ПО СТРАНАМ МИРА



Эквадор — одна из немногих стран на латиноамериканском континенте, где существует феодальная система землепользования, известная под названием «уаспунго». Помещики сдают крестьянам в аренду клочки земли, за которую они должны отработать на хозяина по 4—5 дней в неделю.

Доведенные до отчаяния нуждой, голодом и жестокими притеснениями, крестьяне все чаще выступают против земледельцев, за справедливый раздел земли.

На снимке: крестьяне из деревни близ города Кито собрались для подведения итогов забастовки, которая закончилась частичной победой трудящихся.

Фотохроника ТАСС.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

Возмущение, которое вызвало во всем мире массовое убийство мирных жителей в южно-вьетнамской деревне Сонгми, заставило армию Соединенных Штатов предъявить обвинение в кровавой расправе двум солдатам, участвовавшим в этой бойне — сержанту Чарльзу Гатто и рядовому Джеральду Смиту. Еще ранее были обвинены в массовых расправах лейтенант Уильям Колли, расстрелявший 109 человек, и сержант Дэвид Митчелл за убийство 30 мирных жителей.

Военное министерство США не спешит и проявляет явное нежелание выяснить фактические обстоятельства этого страшного преступления американской военщины против мирного населения Сонгми в марте 1968 года. Пентагон хранит о нем полное молчание до ноября прошлого года, когда в печать просочились, наконец, сведения о бойне в Сонгми. В то время военные власти сделали все, чтобы замаять разразившийся скандал. Когда факты были уже невозможно скрывать, высшие должностные лица в Вашингтоне заявили, что события в Сонгми — это «изолированный инцидент».

Однако сейчас американская печать почти ежедневно публикует новые сообщения, показывающие, что подобные убийства — система, которую американские военные называют тактикой «поисков и уничтожения» противника. Газета «Ньюсдей» рассказала на днях о массовом уничтожении мирного населения в деревне Фоннайкуу, в провинции Куангчи примерно в 150 милях севернее Сонгми, которое было совершено в октябре 1967 года. Взвод корпуса морской пехоты США вошел в эту деревню, имея приказ командира роты капитана Р. У. Мейнарда «не оставлять в деревне в живых никого, кто мог бы причинить нам неприятности».

Патруль под командованием лейтенанта Джона Бейли увидел свет в погребе, пишет газета, и морские пехотинцы бросили туда гранаты. Раздались

крики, несколько человек выбежали в темноту. Солдаты открыли огонь. Когда стрельба прекратилась, они обнаружили четыре трупа — старика, женщину и двух детей. Рядовой Динер, один из участников преступления, четыре раза выстрелил в спину престарелой женщины.

В журнале «Прогрессив» помещено несколько писем военнослужащего из медицинского корпуса армии США, которые он прислал из Южного Вьетнама своим родителям. В письме, датированном 27 октября 1969 года, этот молодой военнослужащий писал: «Один из пациентов рассказал мне о зверствах, участником которых он был. В некоторых операциях по обнаружению и уничтожению противника, сказал он, мы часто уничтожали целые деревни, убивали всех мужчин, насиловали женщин и даже не щадили детей».

Журнал «Нью рипаблик» поместил сообщение своего корреспондента в Южном Вьетнаме Залина Гранта. Он пишет, что убийства в Сонгми это не «изолированный инцидент». Стало известно, что офицеры, занимающиеся в школе военной разведки, находящейся в Форт-Хоулаберде (штат Мэриленд), систематически обучаются методам массового уничтожения мирных жителей. Об этом стало известно, когда два молодых офицера, занимавшиеся в этой школе, лейтенанты Фрэнсис Рейтмейер и Майкл Коэн, потребовали увольнения из армии по религиозно-этическим мотивам, по явным причинам будут их обязанности во Вьетнаме.

Их адвокат показал корреспонденту газеты «Дейли уорлд» юридические документы, которыми эти два молодых офицера обосновали свое требование. В Форт-Хоулаберде Рейтмейеру и Коэну было заявлено, что их задача в Южном Вьетнаме будет состоять в том, чтобы «найти, захватить и убить как можно больше вьетконговцев и сочувствующих им».

Массовые убийства в Сонгми, «инцидент» в Фоннайкуу, расправа над мирными жителями многих других южновьетнамских деревень соответствуют тому, чему учат в Форт-Хоулаберде и что содержится в доктрине Пентагона «искать и уничтожать». Г. ФРИМЭН, корреспондент ТАСС

Нью-Йорк.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

12.00. Новости.
12.15. Передача для детей.
12.45. Телевизионный народный университет.

13.25. «Путь реки к морю». Художественный телефильм. 1-я серия.

14.45. Цветное телевидение. «Поэзия русского народного костюма».

15.15. В эфире — «Молодость». «На поверке — молодежь страны». «Молодежь Латвии».

16.00. «В субботу вечером». Концерт.

18.30. «Ваша точка зрения». Беседа с Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палецким.

19.00. Аукцион.
20.00. Телеспектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
21.30. Клуб актуальных проблем.

22.30. Концерт.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
23.00. Международная встреча по боксу. СССР — США.

II ПРОГРАММА

19.30. Программа передач.
19.35. Как это делается.
19.45. Телевизионная приемная.

20.10. «Ваня, ты как здесь?». Фильм-спектакль Ленинградской студии телевидения.

20.35. «Королевская ложа». Фильм-спектакль Центрального телевидения.

15 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.00. Новости.

12.15. Передача для детей.
12.45. Телевизионный народный университет. Факультет культуры.

13.25. По ленинским местам. Репортаж из Смольного. Передача из Ленинграда.

13.50. «Путь реки к морю». Художественный телефильм. 2-я серия.

14.50. Международная встреча по боксу. СССР — США (повторно).

16.00. Концерт.
16.30. Турнир старшекласников.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
17.30. Для малышей. «Орленок». «Друзья Яцка». Мультфильмы.

18.00. Концерт художественной самодеятельности.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00. «Семь дней». Международная программа.

19.45. Хоккей. Кубок СССР. Полуфинал.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
21.30. «Дом и хозяин». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
23.00. Новости.
23.15. «Союз нерушимый». Латвийская ССР.

ПОПРАВКА

В газете № 17 за 10 февраля 1970 г. по вине линотипистки Логинской В. П. и корректора Егорычевой И. И. допущена ошибка.

На второй странице в первой колонке пятую строку сверху следует читать: «...президиум райкома профсоюза и управления сельского хозяйства райисполкома...» и далее по тексту.

За допущенную ошибку на тт. Логинскую и Егорычеву наложены взыскания.

Редакция приносит свои извинения читателям.

Редактор С. Д. ЖУМГАН.

Коллектив учителей и технических работников Чумайской средней школы с глубоким прискорбием сообщает о безвременной кончине старейшего работника

БАЕВА

Николая Самуиловича и выражает соболезнование жене Антоние Ивановне и детям.

НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Тираж 2569 экз. Заказ № 18.